

# 市调研组到我县调研预防青少年违法犯罪工作

本报讯 5月19日,市委政法委副书记、综治办主任张开高带领市调研组到我县调研预防青少年违法犯罪工作,县委常委、政法委书记孙晓,政府副县长张建波陪同。

调研组一行先后到县实验中学、县实验二小、县直初中、政府机关幼儿园等学校,通过实地查看与召开座谈会的方式了解各学校的社会治安综合治理工作情况。

座谈会上,各学校校长分别从学校的基本情况、青少年教育工作中存在的问题以及预防青少年违法犯罪的措施等方面做了汇报,各年级班主任结合自身教育工作实际,以发生在自己身边的事件为例,就家庭监管、社会关爱以及青少年的心理疏导对预防青少年犯罪的作用进行了说明。县教育局、县妇联、团县委、县司法局、县公安局分别结合本单位的工作职责,从校园安全教育实际出发,指出了工作中存在的不足,提出了下一步的工作目标。

张开高在听取汇报后指出,预防青少年犯罪不仅是社会重视和关心的问题,也是学校思想政治教育的重要内容,学校要加强对学生的爱国主义教育、德孝文化教育、法制宣传教育,通过开展具有教育意义的活动,把预防青少年犯罪的措施具体化、形象化,使学生在活动中学习,在活动中成长。同时预防青少年犯罪不仅仅是教育部门的责任,应该引起社会各界重视和关心,尤其是注意家庭环境对学生的影响,及时了解学生的家庭情况,做好心理方面的辅导,努力营造有利于青少年健康成长的校园环境、家庭环境、社会环境和法制环境。

孙晓要求,各职能部门要高度重视,积极做好安全教育、家庭教育、普法宣传等方面的工作,同时要以具有教育意义的案例为教材,在学校进行宣传,做到各尽其责,密切配合,为青少年提供一个良好的成长环境。

崔璐



## 舞蹈《环卫工人》将参加全国群星奖复赛评审

本报讯 连日来,由县文化馆精心编排的舞蹈《环卫工人》广大演职人员加紧排练,积极备战全国群星奖复赛评审。

舞蹈《环卫工人》选取环卫工人这个题材,以舞蹈的形式展示了城市形象的雕塑手、市容环境的美容师这个城市建设者群体形象的大情怀;整个作品以习近平总书记在文艺座谈会上的讲话精神为指引,积极追求“文艺载道”的社会效应,向我们讲述了广大环卫工人凭着一份执着、凭着一份信念,在自己平凡的岗位上做着

不平凡的事情,在我们普通的城市里留下了普通的足迹,弘扬了社会主义核心价值观,真挚感人,朴实亲切。

近年来,县委、县政府高度重视民间文化的挖掘和创新,一大批贴近生活、贴近群众的特色艺术作品搬上了大众舞台,受到了广大群众的喜爱。舞蹈《环卫工人》就是其中最典型的创作代表作。

政府副县长张建波多次到舞蹈现场,看望慰问广大演职人员,勉励大家要做到身入戏,心入戏,认真刻画、精心打造,努力完成好每一个动

作细节,力争将环卫工人一年四季,春夏秋冬,无论是数九寒天还是炎热酷暑,无论是风雨交加还是漫天风雪,始终默默地工作在清洁市容环境的第一线,兢兢业业、勤勤恳恳,任劳任怨、无怨无悔精神风貌通过舞蹈的艺术魅力展现出来。

据了解,该舞蹈于5月21日至25日在山西省歌舞剧院参加现场录制,随后报送国家文化部参加全国群星奖复赛专家组评审。

## 绛北大峡谷首届房车音乐狂欢节即将上演

本报讯 记者获悉,5月28日,CCTV发现之旅《我爱畅游》栏目组将走进绛北大峡谷风景区,与游客们一起共同感受房车音乐狂欢节非同一般的动感魅力,以及幕天席地、人与自然和谐相处的优美乐章。

此次音乐狂欢节阵容空前。十几辆千万级豪华房车将于5月27日由京城抵达绛北大峡谷景区,4组超强乐队及数十位大咖级音乐人将于游客一起畅游峡谷。诗情画意的山水美景,五彩斑斓的帐篷露营,舌尖上的地方特色美食,将使游客们远离都市的喧嚣和嘈杂,零距离感受大自然的神奇和静美!

据景区营销负责人介绍,绛北大峡谷自2014年开园以来,得到了各级领导及游客的一致好评,2015年接待游客达10万人次。为了全面推进绛县旅游产业,做好全域旅游产业联动,增加游客的可游玩性和互动性,2016年景区将投资千万元,着力打造超长音乐季,将以文化带动旅游,旅游拉动农副产业的经济模式,促进当地经济的繁荣。

## 全县中小学校法治宣传教育暨专项治理工作会议召开

本报讯 5月17日,全县中小学校法治宣传教育暨专项治理工作会议召开。政府副县长张建波参加会议。

会上,县教育局局长李彩霞解读了《绛县中小学加强法制宣传教育工作实施方案》和《绛县开展中小学校“校园欺凌”专项整治行动实施方案》。

此次法制宣传教育活动主题是“加大校园法制宣传力度,切实维护未成年人合法权益”,主要内容是宣传《中华人民共和国未成年人保护法》、《中华人民共和国妇女儿童权益保护法》、普及《中华人民共和国宪法》、《中华人民共和国义务教育法》,组织学习《中华人民共和国治安管理处罚法》、《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》等法律法规,教育和引导学生牢固树立公民道德意识和是非观,加强安全范意识教育,提高未成年人自我教育、自我保护、自

我维权能力。

整治行动重点是全县中小学校园内以大欺小、以强凌弱行为,包括向同学索要钱、财、物、保护费、殴打侮辱同学、用语言恐吓谩骂同学等行为。

张建波在讲话中指出,广大青少年的安全健康关系千万个家庭的幸福安宁、关系教育事业的科学发展,关系整个社会的和谐稳定,关系全县经济社会发展的大局。抓好中小学校法治宣传教育暨专项治理工作是各级各部门、社会各界和各级各类学校当前必须常抓不懈的一件大事。要牢固树立以人为本、安全第一的思想,充分认识抓好中小学校法治宣传教育专项治理工作的重要性和紧迫性,进一步分析抓好工作面临的新情况和新问题,切实统一思想认识,强化治理措施,做到严密防范,标本兼治,努力把各项工作抓实、抓细,为学校营造一个良好的育人环境,确保学生安

全,让学生安心,让家长放心,让社会满意。

张建波要求,各级各部门要以校园欺凌专项整治为统领,全面做好学校周边环境整治和法律教育宣传活动。要准确把握形势,切实统一思想认识。完善校园管理,全面筑牢安全防线。要及早化解矛盾,综合治理突出问题。全面抓好矛盾纠纷排查化解,切实抓好治安秩序综合治理,着力抓好校园周边环境整治。要突出重点管控,推进社会管理创新。加强对重点区域、重点场所、重点人员的管控。要强化组织领导,健全工作保障机制。各有关部门和学校要在专项领导小组的统一组织下,落实部门职责,积极凝聚全社会力量,确保治理工作有效推进,努力建设平安文明和谐的校园。

县文化局、绛县中学、横水中心校相关负责人分别做了表态发言。

## 我县举办新闻通讯员摄影培训

本报讯 为进一步提升全县新闻通讯员队伍素质,切实做好新闻宣传工作,5月19日,运城日报社编委、图片总监兼摄影部主任高志勇应邀来到我县,对我县新闻通讯员进行摄影专题培训。

高志勇是一名有着近三十余年的摄影生涯,在国家、省、市等媒体刊物发表过很多具有影响力的作品并获得各项荣誉表彰的资深记者。培训中,他围绕新闻摄影与艺术摄影、新闻图片抓拍要素、图片构图、如何提高图片上稿率等八个方面,结合自己的工作经验,为现场的通讯员生动讲解了新闻摄影的基础知识和注意事项。

会议要求,全县广大通讯员要在今后的工作中切实将培训内容和工作实践相结合,深度挖掘鲜活、有价值的新闻,拍摄出优秀的新闻图片,讲述好生动的绛县故事,切实宣传好三个绛县建设所取得的巨大变化。 蛟龙